

Doporučení

Jako školitelka Mgr. Jany Janderové, která v doktorském studiu zpracovala a odevzdala doktorskou disertační práci „Správní žaloba“, jsem měla možnost při četných konzultacích sledovat na dílčích úsecích postupný vznik předložené práce. Mohu proto potvrdit, že přístup disertantky byl vždy solidní a odpovědný a že se v konečném výsledku projevila jak doporučení, tak úvahy, které jsme přitom spolu vedly (to platí zejména o zapracování poznatků ze zahraničních právních úprav, i když ty by mohly být i četnější).

Disertantka se podle své volby zaměřila na aktuální (a stále ještě novou) úpravu správního soudnictví zákonem č. 150/2002 Sb., soudní řád správní. Ta nabyla účinnosti od 1.1. 2003, spolu s novou úpravou 5. části OSŘ, nyní nazvané „Řízení ve věcech, o nichž bylo rozhodnuto jiným orgánem“. Nejvýraznějším kladem předložené práce je, podle mého názoru, důkladná a podrobná práce s judikaturou nového Nejvyššího správního soudu, včetně přiměřeného použití starší judikatury, to vše v kontextu rozhodování Ústavního soudu ČR a Soudu pro lidská práva ve Štrasburku. Přirozeně největší pozornost je věnována správní žalobě podle SŘS. Disertantka se však neméně důkladně zabývá i žalobou podle 5. části OSŘ a zde zaujímá celkem kritické stanovisko. Zvláštní pozornost samozřejmě věnuje „novému dualismu“, tj. rozhraní mezi oběma řízeními a rozhodování kompetenčního senátu zřízeného zák. č. 131/2002 Sb., o rozhodování některých kompetenčních sporů. Zde opět se výrazně projevuje práce s judikaturou, která zahrnuje téměř vyčerpávající přehled tohoto mnohdy sporného rozhraní. Kritické závěry, které disertantka činí, pokud se týkají nedostatků tohoto rozhraní ve vztahu k judikatuře Evropského soudu pro lidská práva, jsou akceptovatelné. Nejsou totiž ojedinělé a bude třeba je vzít v úvahu při dalším legislativním vývoji.

Předloženou práci považuji za způsobilou k doktorské obhajobě, protože odpovídá požadavkům na disertační práce kladeným a její přijetí doporučuji.

V Praze, dne 16.10.2007


Prof. JUDr. Alena Winterová, CSc.